

# На X Форуме регионов Беларуси и России рассчитывают подписать контракты на сумму 1,5 млрд долларов

Взаимодействие по нарастающей

26–28 июня столица Республики Башкортостан Уфа принимает юбилейный Форум регионов двух стран. За 10 лет работы он стал вполне действенной площадкой продвижения взаимных экономических интересов. Если на первых форумах объем контрактов составлял несколько сот миллионов долларов, то в 2022-м партнеры взяли миллиардную планку. В 2023-м стороны нацелены увеличить прошлогодний рекорд в полтора раза. И это не выглядит чем-то нереальным: на протяжении года в областях Беларуси и субъектах Российской Федерации шла планомерная работа над будущими соглашениями, подписание которых приурочено именно к мероприятию в Уфе. А сам форум постепенно превращается в авторитетную экономическую площадку для взаимодействия бизнесов из обеих стран.



**X ФОРУМ РЕГИОНОВ  
РОССИИ И БЕЛАРУСИ**

В нынешнем году Форум регионов проходит под девизом «Итоги и перспективы». За первую часть девиза говорит общий объем сделок, заключенных в рамках мероприятия за 10 лет, — это миллиарды долларов. За вторую — подготовленные к подписанию соглашения сегодняшнего дня. Ожидается, что в Уфе будут формализованы два с половиной десятка документов, за которыми уже стоят реальные дела. Минский автомобильный завод подготовил с партнерами проект, согласно которому в Башкортостане появится производство отечественных троллейбусов. К Форуму регионов приурочено открытие сервисного центра «Гомсельмаша», магазинов белорусской одежды и продуктов. Не остается в стороне и гуманитарное сотрудничество.

*— Повестка форума очень разнообразная. Это экономические, социальные, гуманитарные и культурные вопросы. Мы хотим провести многопрофильное мероприятие. В части экономики подведем итоги взаимодействия и развития товарооборота, интеграций наших компаний. Кроме того, форум станет праздником дружбы наших народов. Мы хотим обменяться культурным богатством. Подпишем ряд соглашений в сфере туризма. Впереди нас*

*ждет праздник дружбы и светлой уверенности в завтрашнем дне, —* отмечал накануне мероприятия глава Республики Башкортостан Радий Хабиров.



На выставке представлено около 100 единиц техники.

Программа форума традиционно включает в себя деловую и культурную части. Еще накануне в центре Уфы открылась выставка достижений народного хозяйства регионов России и Беларуси. Свою продукцию здесь представили около полусотни компаний из обеих стран, на площадке у конгресс-холла более ста единиц лучшей техники, производимой в Союзном государстве.

По соседству с выставкой техники проходит Фестиваль национальных культур «Улица Дружбы». На центральной магистрали Уфы расположились подворья народов двух государств.

Что же касается основной программы X Форума регионов Беларуси и России, то главные мероприятия стартуют во вторник. Они пройдут на четырех площадках: в Государственном Собрании — Курултае Республики Башкортостан, конгресс-холле «Торатау», Башкирском государственном аграрном университете и этнопарке «Ватан».



Председатель Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Наталья Кочанова и председатель Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации Валентина Матвиенко откроют выставку достижений народного хозяйства, а также встретятся с участниками проекта «Поезд Памяти», который прибудет в Уфу. Его пассажирами в этом году стали 200 школьников из Беларуси, России, Армении и Кыргызстана.

Важным мероприятием для бизнеса двух стран станет заседание делового совета. Оно соберет около 100 белорусских и российских компаний. В качестве главных тем на нем обсудят барьеры и существующие препятствия в логистике и транспортных тарифах, развитие семейного предпринимательства.

В числе основных мероприятий форума пройдут тематические секции, 28 июня состоится встреча Натальи Кочановой и Валентины Матвиенко с руководителями субъектов Российской Федерации и регионов Беларуси. На этот же день намечено пленарное заседание, которое будет посвящено 10-летию форума, обсуждению его итогов и перспектив.



В рамках масштабного события запланировано также подписание ряда межправительственных и межрегиональных соглашений о сотрудничестве. Только Башкортостан подготовил 26 документов с белорусскими партнерами, а всего таких пакетов более ста. Речь в них идет о сотрудничестве в сферах экономики, образования, культуры и других направлениях. В частности, правительство Башкортостана и Гомельский облисполком подготовили комплексное соглашение об осуществлении международных и внешнеэкономических связей в торгово-экономической, научно-технической областях, сфере образования, молодежной политики и промышленности. Уфа и Минск готовы подписать план мероприятий по развитию и расширению межмуниципальных отношений в рамках соглашения о побратимстве. Документ об установлении побратимских отношений подпишут Волковысский район Беларуси и Бирский район Башкортостана.

[Korotkin@sb.by](mailto:Korotkin@sb.by)

**В ТЕМУ**

### **Другим наука**

Беларусь представит в Уфе более 80 современных научно-технических разработок

Коллективный раздел белорусских научно-технических разработок

примет участие в многоотраслевой выставке белорусских и российских производителей, которая проходит в рамках X Форума регионов Беларуси и России в Уфе.

Авторами более 80 передовых научных разработок выступают учреждения Министерства образования и организации Национальной академии наук Беларуси. В числе новинок — контрольно-измерительное СВЧ-оборудование и специальное программное обеспечение авторства БГУИР.

*— Эталоны единицы мощности и ослабления электромагнитных колебаний — уникальное единичное для Беларуси оборудование для поверки и калибровки измерительных СВЧ-устройств, — рассказали в пресс-службе ГКНТ. — Внедрение эталонных систем в международную эталонную систему точности измерений, в том числе и в рамках Союзного государства, обеспечивает метрологическую независимость Беларуси, особенно в СВЧ-диапазоне, и выход на международные рынки России, Китая и Индии. Кроме того, оборудование используется при разработке и производстве перспективных систем скоростной передачи информации, радиолокации, навигации, связи, в которых обеспечены точность, стабильность и защищенность функционирования.*

В разделе также представлены ультразвуковые технологии и оборудование; легкоплавкие покрытия и порошки на основе сплава олова с золотом, серебром, медью, никелем, висмутом; серия ветеринарных лечебно-профилактических биопрепаратов нового поколения (VI технологический уклад); методика генотипирования зубра европейского (*Bison bonasus*); нейросетевой программный комплекс для поддержки принятия решений при диагностике заболеваний легких на основе рентгеновских и томографических изображений (*LungExpert*) и др. Многие технологии уже нашли своего потребителя.

Помимо достижений в сфере науки, Беларусь и Россия поделятся успехами в областях машиностроения, сельского хозяйства, туристического потенциала, легкой промышленности, народного художественного промысла. На площадке перед конгресс-холлом «Торатау» расположены около 100 единиц различной техники, с которыми может познакомиться каждый желающий. Участие в выставке принимают 35 компаний из 19 регионов двух государств.

Участники говорят о том, что компании Беларуси и России уже связывает давнее и плодотворное сотрудничество. Так, по словам представителя ООО «Капман» из Республики Башкортостан Анны Елисеевой, компания создает материалы в партнерстве с коллегами из Беларуси. Более того, в планах предприятий двух государств — открыть завод в

Башкортостане для более широкого охвата в этой области.

[arteaga@sb.by](mailto:arteaga@sb.by)

Максим КОРОТКИН

Вера АРТЕАГА